



Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu” la Chișinău în colaborare cu Consiliul raional Soroca, Primăria orașului Soroca, Direcția raională Educație din raionul Soroca, Direcția raională Cultură din raionul Soroca și Asociația Culturală „Grigore Vieru – Soroca” organizează, în perioada 21-22 iunie 2018, cea de-a V-a ediție a Universității Populare de Vară "Constantin Stere", transmite Romanian Global News.

Evenimentul va debuta pe 21 iunie, ora 10.00, cu depuneri de flori la busturile scriitorilor Mihai Eminescu, Ion Creangă, Constantin Stere, Grigore Vieru, după care se vor deschide lucrările Universității Populare de Vară „Constantin Stere”. Vor rosti alocuțiuni: acad. Valeriu Matei, directorul ICR Chisinau, Ana Bejan, președintele Societății Culturale „Grigore Vieru”, Ghenadie Muntean, președintele raionului Soroca, Victor Său, primarul orașului Soroca.

De la ora 10.30, va începe sesiunea de comunicări : „Deputații în Sfatul Țării din ținutul Soroca și reunirea Basarabiei cu România la 27 martie 1918”. În cadrul acesteia, vor susține comunicări: acad. Valeriu Matei – „Generația basarabeiană a Marii Uniri”, acad. Mihai Cimpoi – „Mărtirul Simion Murafa – lider al Mișcării Naționale din Basarabia”, Victor Durnea - „C. Stere - publicistica din anii 1916-1918 și reunirea Basarabiei cu Țara”, Ana Bejan - „Emanuil Gavriliță – promotor al mișcării de reînnoire națională”, Gheorghe Negru – „Activitatea deputaților soroceni în Sfatul Țării”, prof. liceu Mihai Zeamă – „Vasile Săcară, deputat de Soroca în Sfatul Țării”, Nicolae Bulat – „Deputatul în Sfatul Țării Nicolae Soltuz - dimensiunea faptelor”.

Începând de la ora 12.45, se va desfășura vernisarea expoziției ICR Chișinău „Centenarul Unirii Basarabiei cu Țara”. În continuare, vor avea loc două lansări de carte: „Constantin Stere. Publicistică”, vol. IV, ed. îng. de Victor Durnea, Iași; „Figuri Sorocene” de Paul Vataman, ed. îng. de Nicolae Bulat.

La orele 14.30, se vor deschide lucrările celei de-a doua sesiuni de comunicări: „Personalități contemporane din ținutul Sorocii – Ana Bejan, Ioan Mânăscuță și Petre Popa”. Vor susține comunicări: acad. Valeriu Matei: „Ana Bejan, prima femeie prefect din istoria românilor”, acad. Mihai Cimpoi: „Ioan Mânăscuță sau recitirea semnelor”, Vitalie Răileanu : „Petre Popa – poet, actor și regizor de teatru”

Ziua se va încheia cu spectacolul „Țara mea de glorie, țara mea de dor”, realizat de o trupă de actori de la Teatrul Poetic „Alexie Mateevici” din Chișinău, care va începe în jurul orei 18.00, la Teatrul „Veniamin Apostol” din Soroca.

Pe data de 22 iunie 2018, ora 10.00, la Liceul „Constantin Stere”, va avea loc Masa rotundă: Cultura românească la Soroca în perioada Românei Mari. Vor participa: acad. Mihai Cimpoi, prof. Ana Bejan, prof. Victor Durnea, dr. Gh. Negru, istoricul Nicolae Bulat, criticul literar Vitalie Răileanu. Moderator: acad. Valeriu Matei.